Краткий обзор периодических изданий, поступающих в библиотеку. №9 (журналы).-24.10.2014г.

Международная экономика.-№9.-2014г.

«Черная дыра» Украины тревожит европейскую экономику.

Семь актуальных вопросов профессора Юрия Пискулова, главного редактора журнала «Международная экономика» (ИД «Панорама»), в беседе с председателем правления Ассоциации европейского бизнеса (АЕБ) Филиппом Пегорье, главой российского отделения крупнейшего французского концерна Alstom, специалистом по России и Украине.

Татаркин А., Андреева Е.- Контуры постиндустриального социального государства в российской и зарубежной практике.

Кризис традиционной модели «государства всеобщего благосостояния» предполагает поиск новых контуров формирования постиндустриального социального государства, объединяющего в себе учет социальной ориентации экономики, процессов постиндустриализации и глобализации. При его формировании необходимо сочетание национальной специфики страны с разумным использованием передового зарубежного опыта.

Иванова Н. - Место энергетического комплекса России в мировой энергетической системе.

Автор анализирует конкурентные позиции России на мировых рынках основных видов энергоресурсов: нефти, природного газа и угля. Исследования проведены с использование актуальных данных международной отчетности по следующим ключевым индикаторам развития энергетических рынков: уровень запасов энергетических ресурсов, объемы добычи и потребления, а также экспорта энергоресурсов. В рамках статьи выявлены основные вызовы, с которыми сталкивается Россия в условиях современного развития мирового энергетического рынка с учетом текущих конъюнктурных изменений.

Сидоренко Т.- Государственная поддержка экспорта в Испании: уроки для России.

В статье анализируется испанский опыт государственной поддержки экспорта, главным направлением которой является информационно-консультационная поддержка экспортерам, издательская, выставочно-ярмарочная деятельность, а также подготовка кадров. Особую роль играют государственные финансовые институты, занимающиеся вопросами страхования экспортных кредитов и предоставляющими «связанное» кредитование.

Прусов А. В. Машиностроение в экономике Швеции.

Автор утверждает, что возможности и потенциал Швеции в научном, техническом и технологическом плане не ограничиваются только экспортом готовых товаров. Весьма перспективными представляются также инновационные технологии и опыт, накопленный шведами в сегменте машиностроения.

Дао Ван Кхань. Особенности организационно-экономических отношений во Вьетнаме.

В статье изложены направления развития организационно-экономических отношений в СРВ на примере геодезического производства. Рассмотрены основные функции предприятий отрасли. Дан анализ экономических особенностей геодезических работ.

Гусарова С., Гусаров И. - Роль иностранных инвестиций в модернизации экономик стран БРИКС.

Основной целью проведенного исследования было выявление преимуществ и недостатков иностранного инвестирования, его роли в модернизации экономик стран БРИКС. В работе отражены основные причины сокращения иностранных инвестиций, определены ведущие перспективные направления ПИИ в страны БРИКС.

Антюшина Н. М. Расширение арктического клуба —новая тенденция.

В статье представлен краткий обзор арктической политики двенадцати государств, которые обладают статусом наблюдателя в Арктическом совете. Официально эти страны не имеют документально оформленной стратегии, направленной на Крайний Север. Но представленный в статье анализ особенностей их экономики, политической ориентации, дипломатической деятельности, высказываний политиков и экспертов позволяет обозначить их арктические интересы, а также получить представление об их возможных дальнейших действиях. Рассматриваются принципиальные различия между европейскими и азиатскими странами-наблюдателями.

Социальная психология и общество.-№2.-2014г.

Горбатов Д.-Теория толпы Л.Н. Войтоловского: ключевые идеи.

В статье излагается основное содержание теории толпы, разработанной Л.Н. Войтоловским в 20-е годы XX века, уточняются ее принципиальные отличия от других теорий того времени. Специфика толпы как социального объединения, ее склонность к экстремальному поведению, изменения личности в тол- пе, эмоциональные аспекты взаимодействия — таков перечень вопросов, интересовавших автора последней теории толпы советского периода.

Нартова-Бочавер С., Астанина Н.- «Униженность и оскорбленность» как черта личности: феноменологический анализ позиции жертвы.

Исследование посвящено изучению феноменологии и определению коррелятов чувствительности к справедливости позиции жертвы. Гипотезой выступило предположение, что позиция жертвы как черта личности сопровождается неблагоприятными эмоциональными состояниями и мировоззренческими убеждениями, которые делают субъекта менее жизнестойким. Результаты исследования позволяют прийти к выводу, что позиция жертвы — черта личности, представляет собой фактор риска для многих аспектов жизнестойкости, особенно у женщин.

Заиченко А., Эксакусто Т.- Личностные особенности людей с разным профилем субъективного качества жизни.

В статье излагаются результаты исследования субъективного качества жизни личности и типологии его профилей, описываются взаимосвязи развития личностных особенностей

респондентов с их уровнями и профилями СКЖ, демонстрируется динамика изменения показателей личностного развития при переходе к более благополучному и гармоничному профилю субъективного качества жизни. В исследовании основной методикой выступал специально разработанный многошкальный опросник, позволяющий определять уровни и профили качества жизни, взаимосвязи показателей в разных сферах жизнедеятельности. На основании выявленных взаимосвязей и зависимостей удалось описать структуру и типологические особенности людей с разным профилем субъективного качества жизни, показать причинно-следственную связь изменений субъективной оценки своей жизни в случае более высокого интегрального личностного развития.

Кузнецов И., Хухлаев О.- Риски межнациональной конфликтности в образовательных учреждениях Москвы.

В статье представлено описание основных результатов социально-психологического мониторинга рисков межнациональной конфликтности, проведенного среди учащихся 9-х классов и студентов колледжей Москвы. Обозначены основные результаты по следующим параметрам: шкала этнонациональных установок; уровень допустимости насилия в решении межэтнических и межконфессиональных проблем; отношение к мигрантам; характеристики и степень распространенности среди учащихся бытовых идеологем, связанных с установкой на патриотизм; склонность к нарушению общепринятых правил и юридических норм соблюдения общественного порядка; предпочитаемый тип социальной консолидации; представления о пределах допустимости этнокультурной вариативности повседневного поведения в публичной среде Москвы; оценка уровня межнациональной напряженности в районах проживания учащихся; оценка потребности учащихся в информации об истории, традициях и обычаях народов, представители которых в настоящее время живут в Москве. На основании данных результатов сформулированы ключевые рекомендации для образовательной среды.

Алдашева А., Мельникова Н.- Особенности профессионального отношения сотрудников к деятельности и организации (на материале специалистов в банковской сфере).

В статье представлены результаты эмпирического исследования личностных детерминант (прежде всего, локуса контроля) в характеристике профессионального отношения к деятельности специалистов банковской сферы. Обнаружено возрастающее значение личных достижений, развития карьеры, инициативы и влияния в деятельности для специалистов с ростом уровня локуса контроля. Даны рекомендации для отбора специалистов банковской сферы деятельности.

Пушкина А. - Влияние художественной литературы на формирование идеалов современной российской молодежи.

В статье рассматривается вопрос влияния художественной литературы на процесс формирования идеалов, принципов и ценностей современной российской молодежи. Исследуются основные механизмы этого процесса, анализируются показатели опроса молодых людей в отношении степени и характеристик их интереса к чтению.

Определяется взаимозависимость различных факторов, влияющих на формирование круга читательских интересов респондентов.

Управление проектами.-№1-2.-2014г.

Стейси А. Гофф.- Переосмысление рисков: проблемы и возможности при реализации сложных проектов.

Многие профессионалы в сфере управления проектами убеждены (и часто вполне справедливо), что об управлении рисками им известно все: последовательно выполняются необходимые этапы рабочего процесса, оформляется документация, после чего переходим к управлению другими областями зна-ний. Однако существует огромная разница в уровне эффективности работы между теми, кто просто движется по шагам и теми, кто применяет управление рисками проектов и программ в качестве кон-курентного преимущества. Управление рисками наглядно иллюстрирует старую как мир истину: чем больше мы знаем, тем большему мы убеждаемся в необходимости учиться.

Булгаков В.- Процессы управления проектами в РМІ PMBOK® 5th Edition, непосредственно связанные с созданием продукта.

В данной статье рассматривается взаимодействие семи из сорока семи процессов управления проектами, описанных в пятой редакции PMBOK® и непосредственно связанных с созданием продукта в любой области деятельности, как для внешнего, так и для внутреннего заказчика. Изложение ведется в предположении, что весь продукт создается силами команды, выполняющей данный проект, без использования услуг подрядчиков (субподрядчиков). Данное предположение сделано с целью приведения представляемой информации в формат, доступный для журнальной публикации.

Гроссман А.- Элементы зрелости процессов проектного управления в ОАО «Нордеа Банк».

Сегодня проектная деятельность как инструмент позволяет Банку обеспечить связь портфеля проектов со стратегией, создает возможности для получения запланированных выгод, помогает достигать результатов наиболее эффективным способом. Для этого мы развиваем портфельное управление, систему управления программами и проектами, навыки и знания участников проектной деятельности, интегрируем процессы проектной деятельности в общебанковские процессы (такие как стратегическое и финансовое планирование, управление рисками, управление персоналом, закупочная деятельность, ИТ и др.), используем единую технологическую платформу для планирования, бюджетирования и совместной работы.

Малахов А.- Функции проектного офиса масштаба компании – правильный подбор.

Цель данной статьи на базе опыта автора в различных организационных ролях, как заинтересованной стороны - проанализировать причины неудовлетворенности заинтересованных лиц (стейкхолдеров), от топ-менеджмента и заказчиков, до руководителей проектов, деятельностью Проектных офисов в проектной деятельности: уточнить функции Проектных офисов и их оптимальные комбинации; указать на

дополнительные факторы, которые могут повысить ценность Проектных офисов в организациях и продлить им успешную жизнь.

Абакумов Е. и др.- Управление проектами создания суперкомпьютерных систем.

Для крупного промышленного предприятия, совмещающего проведение большого объема НИОКР с выпуском высокотехнологической продукции, необходимость в высокопроизводительных вычислениях сегодня не требует доказательств. Связанная с этой потребностью проблема выбора: «Что лучше: строить собственную супер-ЭВМ или арендовать удаленные вычислительные ресурсы?» на самом деле не является неразрешимой дилеммой.

Томас Валента. - Вдохновляющее лидерство и роль видения.

Лидер должен обладать множеством навыков, и одно из наиболее важных умений руководителя — оказывать влияние на людей. Видение как мощный инструмент влияния может помочь лидеру эффективно воздействовать на людей и вдохновлять команду.

Дмитров И.- Эффективное взаимодействие с контрагентами. Кейс одного проекта.

В данной статье представлен кейс об организации взаимодействия с основными контрагентами проекта, который является частью инвестиционной программы по техническому развитию одного из предприятий Компании в г. Днепропетровске.

Крель М.- Что такое продуктивный проектный офис и как получать от удовольствие от работы в нем?

Проектный офис и проектное управление — весьма модная и неоднозначная тенденция последнего времени. Внедрять проектное управление и строить проектный офис хотят самые разные компании, которые еще недавно не задумывались о таких переменах. Складывается ощущение, что проектный офис воспринимается, как волшебник в голубом вертолете, который прилетит и при помощи эскимо и кино всех приведет к счастью, прибыли и другим позитивным результатам. Когда начинаешь задавать вопросы о целях внедрения проектного офиса, ожиданиях и окружении, зачастую точных ответов нет. Ожидания — от «руководить всеми проектами в одиночку» и до «навести мир во всей компании». В этой статье мы поразмышляем над осознанностью и зрелостью компаний, подразделений и людей применительно к проектному офису: ожидания, возможности, особенности, инструменты проектного офиса в разных компаниях. И подумаем над человеческим вопросом, как в этом многообразии избежать личностного выгорания.

Полис.-№5.-2014г.

Симония Н., Торкунов А.- Энергобезопасность ЕС и Россия.

В статье рассматривается ретроспектива отношений России, США и ЕС в поле энергетической безопасности, а также их взаимодействие в этом треугольнике применительно к актуальному политическому кризису в Украине. Отдельное внимание уделяется эволюции позиций ключевых акторов и развитию их отношений в рамках режимов регулирования, устанавливаемых наиболее значимыми соглашениями в энергетической сфере.

Гаман-Голутвина О. и др.- «Восточное партнерство»: борьба сценариев развития.

Детонатором кризисных событий на Украине и вокруг нее в 2013-2014 гг. стала европейская инициатива "Восточное партнерство" (ВП), направленная на шесть республик бывшего СССР – Белоруссию, Украину, Молдову, Грузию, Армению и Азербайджан. Анализ базовых факторов и ключевых драйверов происходящих в ЕС и вокруг ВП процессов позволил выделить восемь возможных сценариев будущего развития Большой Европы. Какой из путей выбрать – во многом зависит от Латвии, от позиции и политической воли ее правящих сил. Действующее политическое руководство страны заинтересовано в продолжении конфронтационной модели ВП. В то же время есть сторонники и у принципиально иного подхода, базирующегося на идеях интеграционной конвергенции и прагматической основе, ведущих к минимизации внешнеполитических и экономических рисков, к экономическому росту за счет кооперации европейского и евразийского экономических пространств.

Симонян Р., Кочегарова Т. - Приграничное взаимодействие России и Евросоюза: тенденции и моделирование.

В течение многих веков в мировой политической и экономической системе Европа задавала тон, но сейчас стоит вопрос не столько лидерства, сколько места Европы в глобальном мире. Более того, тревога за сохранение самой европейской цивилизации охватывает интеллектуальный истеблишмент Европы. Задача сохранения Европы как социокультурного феномена в ближайшие десятилетия будет все более актуальной. Без геостратегического сотрудничества с Россией она рискует превратиться в очень маленькую, исчезающую часть мирового населения на небольшом и не имеющем значения полуострове на оконечности громадного Евразийского континента. Обескровленная реформами 1990-х годов Россия для своей модернизации нуждается в Европе. В складывающейся новой конфигурации миро-системы и роста ее рискогенности роль добрососедства становится определяющей, как для обеспечения общественной стабильности, так и для социально-экономического развития сопредельных государств. Интеграция Европейского союза и Российской Федерации – это геополитический императив, который исходит не из каких-либо идеальных побуждений, а из сугубо прагматичных интересов как Европы, так и России. Перед ЕС и перед РФ стоят, по сути, одни и те же глобальные вызовы, ответы на которые во многом зависят от объединения имеющихся ресурсов. Для России Евросоюз является не только главным экономическим партнером, концентрирующим более половины внешнеторгового оборота, но и частью общей христианской цивилизации. Непосредственная граница между РФ и ЕС проходит в Балтийском регионе. В странах, расположенных в этой приграничной зоне, составлявших в течение длительного исторического периода общее государство, происходит процесс социокультурного взаимодействия Евросоюза с Россией. В статье рассматриваются различные модели как институционального взаимодействия, так и стихийной социокультурной диффузии.

Вендина О. и др.- Украина в политическом кризисе: образ России как катализатор противоречий.

В статье рассматривается период, предшествовавший политическому кризису на Украине 2013 2014 гг. Анализируются особенности риторики лидеров Украины и образ России, формируемый внешнеполитическими дискурсами страны, новостными программами на разных телеканалах и школьными учебниками истории и географии. В заключении статьи обосновывается вывод о деструктивности подхода к формированию единой украинской нации исходя из противопоставления Украины и России.

Лапкин В., Пантин В.- Кризис украинской государственности: политико-правовой, ценностный и геоэкономический аспекты.

В статье обсуждается комплекс проблем политико-правового, социокультурного и геополитического характера, инициированных политическим кризисом на Украине. Авторы анализируют исторические и социально-политические предпосылки, а также глобальный контекст украинского кризиса. В свете этого кризиса рассматриваются перспективы геополитической и геоэкономической реконфигурации постсоветского пространства. Особое внимание авторы уделяют проблемам национальной консолидации украинского государства, дисфункциям демократического процесса на Украине, эффективности ee демократических политических институтов, трансформациям конституционно-правового строя и политического режима. В круг проблем, подвергаемых политическому анализу, включены также риски государственной несостоятельности и возможной дезинтеграции Украины, перспектива переучреждения государства как один из возможных вариантов выхода из кризиса, деструктивные практики постреволюционного периода, усиление роли неформальных институтов в украинской политике. Анализируется возрастающий и качественно усугубляющийся раскол украинского общества, что во многом является следствием политики нациестроительства, проводимой в рамках этнонациональной модели и опирающейся на мобилизационные ресурсы ксенофобии. Представлен сравнительный анализ украинского российского постсоветской трансформации политических казусов рассматриваются альтернативные варианты взаимодействия олигархии, бюрократии и политического персонализма в этих странах, а также обусловленные взаимодействием перспективы консолидации их политических систем.

Розов Н.- Принципы и критерии легитимности постреволюционной власти.

В наступивший период глобальной турбулентности становятся более частыми и острыми социально-политические кризисы и конфликты, которые при успехе протестного движения получают статус революций. Всегда при этом возникают проблемы легитимности новой власти и режима. Поскольку классического веберовского различения недостаточно, предложена новая типология легитимности по субъекту (популярная, силовая, авторитетная, международная) и по основанию (фактическая, правовая, в том числе формально-правовая легальность и общеправовая легитимность). Обсуждаются принципы и критерии революционной легитимности: оправданность нарушения законов старого режима, условия перехода к вооруженному сопротивлению, роль и опасность провокаций, проблемы разрешения конфликта между революционным центром и не принявшей революцию мятежной провинцией ("Вандеей"). Показано, каким образом при

недостаточности формально-правовых критериев используются общеправовые принципы и общезначимые – "базовые", "минимальные" – гуманистические ценности.

Володина С.- Параметры избирательной системы как объект реформирования: технологии влияния.

В статье обобщаются работы ряда зарубежных исследователей, посвященные анализу институциональных правил электоральной системы, которые рассматриваются в качестве ключевого инструмента воздействия на важнейшие элементы современных политических систем. Автор подробно останавливается на анализе факторов, стимулирующих или снижающих политическую конкуренцию в избирательной системе. В частности, в работе рассматриваются такие факторы, как правила доступа к голосованию, правила выдвижения кандидатов, зависимость от государственного финансирования политических партий, влияние количества распределяемых мест внутри избирательного округа на характер диспропорции, система распределения мест внутри партий, внутрипартийный отбор кандидатов, система преобразования голосов в мандаты. Статья завершается сводной таблицей, в которой в наглядной форме систематизируется информация о том, каким образом проанализированные факторы оказывают влияние на уровень политической конкуренции в целом, а также на партийно-политическую систему, электоральное поведение избирателя и риски возникновения нелегальных практик в частности.

Локшин И. - «Избрание на царство»: от чего зависит объем президентских полномочий?

Статья посвящена выявлению факторов, определяющих объем президентских полномочий. Для статистического тестирования гипотез составлен новый индекс президентских полномочий, отличительная черта которого – оценивание последних по сравнению с полномочиями парламента. За основу построения индекса взят подход М. Шугарта и Дж. Кэри, модифицированный в соответствии с задачами исследования. В число предикторов вошли: а) политическая неопределенность в период разработки конституции; б) соотношение сил между акторами, вовлеченными в процесс принятия конституции; в) степень демократичности политического режима; г) разрыв с авторитарным прошлым страны; 5) региональные факторы (географическое расположение); д) этническая фрагментация. На выборке, составленной из стран, в которых после 1970 г. была принята новая конституция, получены результаты, устойчивые к разным операционализациям переменных и удалению самых влиятельных наблюдений. Результаты анализа свидетельствуют о гораздо большей значимости контекстуальных факторов (географическое расположение страны на одном из континентов), чем тех, которые предполагают универсальные причинные механизмы. Статья проливает свет на предыдущий опыт изучения проблемы (Т. Фрай, М. Макфол, А. Лейпхарт и др.): наряду с универсальными механизмами объяснения различий в президентских полномочиях можно либо предложить контекстуальные объяснения, либо углубить первые объяснения вторыми. Важнейшими ограничениями исследования являются: малый размер выборки (44 страны), присутствие субъективного фактора в разработке правил кодирования конституций, легших в основу индекса президентских полномочий. В статье содержится ссылка на размещенный в Интернете файл с правилами кодирования конституций.

Кравченко С. - Новые риски еды: необходимость гуманистической биополитики.

В статье рассматриваются новые риски еды, которые, по мнению автора, своими корнями уходят в либеральную биополитику, основанную на принципах сциентизма, формального рационализма, прагматизма и меркантилизма, зародившуюся в Европе еще в XVII в. В конце прошлого столетия в этой политике происходят существенные изменения, касающиеся ее характера – она становится глобально-сетевой и неолиберальной. Данные трансформации имеют амбивалентный характер. С одной стороны, новации принесли определенные плоды – глобальным агробизнесом созданы гигантские производительные силы, функционирующие в масштабах доминирующих индустриальных хозяйств Севера и зависимых натуральных производств на Юге, что при всех социально-экономических издержках данного взаимодействия позволяет обеспечить едой все население планеты. Однако с другой стороны, в силу неизменности базовых ценностных принципов, которые стали реализовываться в глобальном масштабе, так и не были решены проблемы социального неравенства и голода. Положение усугубляется тем, что сами риски становятся более сложным: если в традиционном обществе они были обусловлены прежде всего природными катаклизмами, которые вели к нехватке продуктов питания, то сегодня человечество имеет дело с рукотворными рисками, проявляющимися в углубляющейся социальной дифференциации по отношению к экологически чистой еде, доступу к национальным продуктам питания, вытесняемым "нормальной" космополитической едой, генно-модифицированными продуктами питания. Более того, новые риски затронули социо-природную сферу – увеличение производства еды продолжает сопровождаться колонизацией природных ресурсов, сокращается "экологически дружественная почва", в атмосферу планеты продолжают выбрасываться газы, увеличивающие парниковый эффект и, соответственно, риски социо-природных турбулентностей. Пути минимизации указанных рукотворных рисков автор видит не в "лечении" нынешней неолиберальной биополитики, а в переходе к гуманистической биополитике, позволяющей управлять производством продуктов питания в контексте солидарного развития стран и цивилизаций.

Бартенев В.- Внутриполитические детерминанты использования инструментов внешней помощи: модель для сборки.

Феномен иностранной помощи существует уже почти три четверти века, однако интерес ученых к нему не ослабевает. Лучшие представители общественных наук предлагают все более нюансированные ответы на вопрос о том, какие факторы предопределяют политику государств в данной сфере. В статье обобщается зарубежный опыт изучения влияния внутренних детерминант политико-социального характера, долгое время остававшихся в тени внешнеэкономических и внешнеполитических интересов развитых государств Запада в развивающихся странах. В соответствии с предложенной К. Ланкастер классификацией детерминанты подразделяются на четыре категории: 1) "идеи" — система ценностей, разделяемых обществом; 2) "институты" — специфика политического строя и электорального процесса; 3) "организация" — модель управления помощью; 4) "интересы"

место и роль групп влияния и общественного мнения. Выявляются и объясняются основные противоречия между представленными в зарубежной литературе объяснительными моделями и обозначаются перспективные направления исследований, в том числе поиск взаимосвязей между политическими и экономическими, а также внутренними и внешними детерминантами.

Фридлянов В.- Двадцатилетие. Промежуточные итоги (Интервью).

В эксклюзивном интервью Владимира Николаевича Фридлянова, председателя совета Российского гуманитарного научного фонда, данного им Редакции журнала и приуроченного к двадцатилетней годовщине создания Фонда, обсуждаются проблемы стратегии поддержки фундаментальных и прикладных научных исследований в социогуманитарной сфере. Речь идет об истории создания Фонда, основных принципах и ориентирах его деятельности, о новых формах поддержки науки и активизации участия научного сообщества в выработке более эффективных способов формирования приоритетов грантовой политики и оценки ее результатов.

Григорьева Е.- Каким должен быть сайт научного журнала.

В статье обсуждаются требования к сайту научного журнала, его структуре и наполнению. Прежде всего, разбираются сценарии поведения различных категорий посетителей Интернета — читателей журнала, в соответствии с которыми предлагается реализация тех или иных функциональных возможностей сайта. Детально описаны необходимые взаимосвязи между структурными компонентами журнала: выпуск-рубрика-статья-автор, инфраструктура сайта журнала. Обоснована необходимость размещения максимально полных сведений об авторах и метаданных статьи для оптимизации работы поисковых систем. Среди функциональных возможностей сайта выделяется формирование библиографического описания статьи в специальном международном формате COinS. Приводятся требования международных систем цитирования к сайтам журналов. Рассмотрена практическая реализация на примере новой версии сайта журнала "Полис. Политические исследования". Описана платформа Open Journal System, активно продвигаемая для создания сайтов журналов, проанализированы ее достоинства и недостатки.

Уголовное судопроизводство.-№3.-2014г.

Аширбекова М.- Влияние принципа правовой определенности на построение систем судебно-поверочного производства УУС и УПК РФ.

Автор сопоставляет устройство систем судебной проверки приговоров по Уставу уголовного судопроизводства 1864 г. и УПК РФ. Отмечается, что в основе этого устройства лежит принцип правовой определенности (res judicata), обусловливающий различие порядка проверки не вступившего и вступившего в законную силу приговора. Данный принцип в сочетании с принципом (non bis in idem) ставит заслон повторному уголовному преследованию лица по обвинению, за которое оно уже было осуждено. В суде апелляционной инстанции он выражен в мягкой форме, так как сдерживает установление новых фактических обстоятельств дела путем ограничения исследования новых доказательств усмотрением суда. В суде кассационной инстанции его выражение

строже, т.к. он не допускает в целом исследование доказанности фактических обстоятельств дела, за которое лицо было осуждено или оправдано.

Шурухнов Н.-Нравственные и религиозные начала норм, регулировавших следствие по УУС 1864 года.

В настоящей статье автором рассматриваются отдельные нормы УУС 1864 года, регламентировавшие следствие и содержавшие отправные положения нравственного и религиозного характера.

Калякин О.-Апелляция в системе современных проверочных производств.

Автор в данной работе конкретизирует место и роль апелляции в системе обжалования, проверки и исправления судебных решений в уголовном процессе. Один из рассматриваемых вопросов — не допустимость возможности обратного движения дела, т.к. это противоречит теории апелляции.

Белкин А.- О некоторых странностях кассационного и надзорного производства.

Автор, подвергая системному анализу существующие ныне алгоритмы кассационного и надзорного производств, выявляет и заложенные в данные виды судебной деятельности противоречия.

Боруленков Ю. - Пределы доказывания как категория.

Автором статьи в продолжение разговора о предмете доказывания рассматривается понятие «пределы доказывания» как один из дискуссионных вопросов судопроизводства. Отмечаются различные подходы к определению содержания данного понятия. Обосновывается необходимость его рассмотрения в контексте состязательного судопроизводства.

Экономический анализ: теория и практика.-№35.-2014г.

Саралидзе А., Доничаев О.- Предпринимательство как определяющее условие инновационных интеграционных процессов.

В статье анализируется состояние развития предпринимательства с позиций его влияния на уровень межрегиональных интеграционных экономических процессов. Отмечены роль и значение малого и среднего предпринимательства в становлении и функционировании инновационной экономики, выделены проблемы, мешающие развитию инновационного предпринимательства, в числе которых, с одной стороны, недостаточная финансовая поддержка государства внедрению инноваций в предпринимательской среде, с другой стороны, низкая заинтересованность бизнеса в разработке и использовании новейших технических достижений. При этом развитие частной формы собственности в сфере предпринимательства пока не стало эталоном высокой инновационной организационной активности.Отмечена необходимость усиления финансовой И поддержки со стороны государственных органов инициативной инновационной деятельности бизнес-структур, ограничения роста тарифов на топливно-энергетические ресурсы.

Новиков В., Шаховская Л.- Возможности снижения налоговой нагрузки для промышленных предприятий.

Предложена гибкая налоговая схема, в которой суммарная налоговая нагрузка для промышленных предприятий снижается в зависимости от дополнительных приростов объемов производства. Разработана методика определения уровня снижения налоговой

нагрузки от определяющих параметров. Показано, что использование гибкой налоговой схемы и методики обеспечивает прирост доходов в консолидированный бюджет РФ. Предложен механизм внедрения новой схемы в законодательство субъектов Федерации.

Самыгин Д., Кирдяшкина Ю.- Диагностика финансовой устойчивости сельского хозяйства региона.

Выявлены приоритеты развития отечественного сельского хозяйства на современном этапе, среди которых основное место занимает повышение финансовой устойчивости товаропроизводителей, что ПО канонам аграрного законодательства характеризоваться уровнем рентабельности, долей убыточных хозяйств и суммой просроченной задолженности. Такая позиция противоречит нормам экономической науки, в частности, параметрам финансового анализа. Обоснована необходимость введения в практику формирования прогнозных индикаторов государственной программы развития сельского хозяйства общепринятых в научно-прикладной деятельности финансовых показателей. Это повысит объективность и прозрачность принимаемых решений в государственной программы, области реализации И достижения целей способствовать повышению аналитичности и интерпретируемости проводимых оценок по эффективности государственных мероприятий. Обобщение результатов исследования на материалах Пензенской области позволяет сделать вывод о неудовлетворительном финансовом состоянии предприятий сельского хозяйства, при котором финансовые показатели, как правило, не укладываются в норму. Низкий уровень финансового потенциала сельского хозяйства говорит о том, что организации отрасли не являются финансово стабильными. Проблемным узлом является состав ресурсного обеспечения достижения финансовой устойчивости сельского хозяйства, которое выражено в основном государственной поддержкой финансовых инструментов, что нарушает структурную целостность принимаемых мер в рамках госпрограммы. Поэтому в качестве намеченных путей модернизации целесообразно рассмотреть весь комплекс проблем, связанных с созданием необходимых условий устойчивого развития сельского хозяйства, что в конечном итоге может быть использовано органами управления АПК при формировании грамотной аграрной политики региона.

Федоськина Л.- Оценка качества автомобилей с точки зрения потребителей: анализ подходов, применяемых в мировой практике.

В статье рассмотрены вариативные подходы к оценке качества автомобилей. Проведен анализ и представлена сравнительная оценка потребительского качества и надежности отдельных марок автомобилей на основе данных зарубежных и российских рейтингов. Выявлены особенности каждого рейтинга. Обобщены данные рассмотренных рейтингов и выявлены предпочтения потребителей конкретным маркам автомобилей.

Третьякова Л., Подвигайло А.- Проблемы оценки эффективности PR -деятельности в управлении персоналом.

Актуальность статьи обусловлена высокой степенью интеграции технологий паблик рилейшнз в систему управления персоналом, что предполагает необходимость формирования критериев и методов оценки эффективности PR-программ. Рассмотрены существующие подходы к оценке эффективности PR-деятельности, специфика функционирования инструментов PR в управлении персоналом, доказана взаимозависимость эффективности кадровых процессов в организации от эффективности реализации PR в управлении персоналом и определены приоритетные направления и методы оценки эффективности PR в управлении персоналом.

Чачина Е.- О влиянии методов начисления амортизации на величину свободных денежных средств.

Проведен сравнительный анализ влияния на величину свободного денежного потока организации методов начисления амортизации,в том числе с использованием лизинговой схемы финансирования. Расчеты показали, что увеличение свободного денежного потока возможно только в случае инвестирования значительных сумм денежных средств в основные средства предприятия. В остальных случаях возможность экономии на налоге на прибыль и увеличения свободного денежного потока отсутствует, поскольку ее размеры ничтожны, а возникающие разницы в налоговом и бухгалтерском учетах значительно повышают трудоемкость последнего.

США и Канада: экономика, политика, культура.-№8.-2014г.

Комкова Е.- Американская политика в отношении Канады: предпосылки, подходы, особенности.

Статья посвящена сравнительно мало исследованному сюжету – американской политике в отношении Канады. В ней рассматриваются такие вопросы, как исторические предпосылки и базовые принципы, определяющие американский курс в отношении этой страны; роль и значение Канады во внешнеполитической стратегии США; соотношение между категорями «особенности» и «обычности» в канадско-американских отношениях; стереотипы американского восприятия Канады.

Зименков Р.- США на мировом рынке технологий.

Статья посвящена анализу роли США в международной торговле технологиями. Рассмотрены основные показатели НИОКР, определяющие социально-экономическое положение страны. Показаны каналы передачи технологий, объем и динамика этой торговли, главные торговые партнеры Соединенных Штатов. Рассмотрена политика страны в области регулирования передачи технологии. Большое внимание уделено показу результативности сферы НИОКР и международной передачи американской технологии.

Скрибина А.- Бесполярный мир: упадок гегемонии США в конце 2000-х- начале 2010-х годов.

Автор анализирует современную международную политику с точки зрения ее полюстности, а также места в ней США, чье влияние на международные процессы хоть и остается преобладающим, однако все же снизилось; исследуются особенности международной политики США и других центров силы в контексте постепенного формирования полицентричной картины мира; оценивается, как США могут ответить на вызов перераспределения силы в пользу «остального мира».

Носов М.- США и Япония накануне второй мировой войны (1937-1939гг.).

Американо-японские отношения в период между июлем 1937 года, когда захват Маньчжурии перерос в широкомасштабную войну между Японией и Китаем, и началом Второй мировой войны в сентябре 1939 года можно характеризовать как крах американских надежд на сохранение Версальской системы в Тихоокеанском регионе. В этот период политика США в отношении Японии стала постепенно переходить от увещеваний японских агрессоров к возможному противостоянию. Переговоры и американские призывы к благоразумию и здравому смыслу и даже угрозы введения экономических санкций не слишком действовали на японских политиков и военных, заявлявших об устранении «нового порядка» в Азии, официальной целью которого было якобы «освобождение народов Азии от белого колониализма», а на деле являлось перераспределением ресурсов региона в пользу Японии.

Ланьшина Т.- Роль США в развитии национальной инновационной системы Китая.

Многие элементы китайской национальной инновационной системы (НИС) были сформированы с учетом опыта США. Несмотря на это, китайская НИС существенно отличается от американской, и Китай еще не способен массово генерировать внутренние инновации. В статье проанализированы роль США в развитии китайской НИС и основные каналы заимствования Китаем американских инноваций, в том числе хищения американской интеллектуальной собственности.

Азия и Африка сегодня.-№8.-2014г.

Васильев А.- Китай, куда несешься ты?!

Мы мучаемся, - пишет автор, - в поисках национальной идеи. У китайцев есть национальная идея: «250 лет назад мы были лучшими в мире, самыми могущественными, самыми развитыми. Мы должны вновь стать лучшими в мире, самыми могущественными, самыми развитыми. Точка». Нужны ли объяснения? Нужно ли по-другому понимать устремления страны-континента, где живёт почти пятая часть населения планеты? Пусть эта идея официально не сформулирована. Но как заметил Ли Куан Ю, бывший премьерминистр Сингапура и один из самых проницательных аналитиков в Азии: «Как может (Китай) не стремиться стать номером один в Азии, а со временем - во всем мире?» В статье автор описывает различные стороны жизни в современном Китае, в т.ч. на основе личных впечатлений от поездки в эту азиатскую страну в 2013 г. Здесь также приводятся выдержки из интервью автора с ведущими китайскими учеными и исследователями.

Сазонов С. - Россия и Китай в Евразийском транспортном коридоре. Часть 1. В начале XXI в. АТР стал одной из ключевых зон, активно вовлеченной в мировую геополитику. Регион превратился в оживленный перекресток, где пересекаются различные экономические интересы и через который проходят стратегически важные транспортные коммуникации. Процесс всемирной глобализации сопровождается расширением межгосударственных экономических связей, ростом торгового оборота и масштабов научно-технического сотрудничества, вовлечением в оборот новых торговых рынков. Все это не может осуществляться без соответствующих изменений в национальной и международной транспортной инфраструктуре. В статье рассмотрены возможные способы и пути интеграции Российской Федерации в международную транспортную систему с целью повышения доли ее участия в международных перевозках между странами АТР и Европы. Автором предпринята попытка доказать важность активизации сотрудничества с КНР в области совместного транспортного строительства. Изложены основные преимущества сухопутного транзита через территорию России.

Кукушкин В. - Северная Африка: «Арабская весна» и перспективы модернизации стран-экспортеров углеводородного сырья.

Для стран-экспортёров нефти и природного газа Североафриканского региона, которые испытали череду социально-экономических, политических и военных потрясений 2011-2014 гг., зачастую условно объединяемых под общим названием «арабская весна», эти события, в целом, имели серьёзные отрицательные последствия. Они сказались на ключевых отраслях нефтегазового сектора, а также на тенденциях и перспективах экономического развития либо непосредственно (в Ливии, Судане и Южном Судане, а также в Египте), либо, по преимуществу, косвенно, что было характерно для Алжира до начала 2014 г. В статье автор дает общий обзор сложившейся ситуации вокруг добычи и экспорта углеводородных ресурсов в отдельных странах Северной Африки, главным образом, до и после событий «арабской весны», акцентируя внимание на последствиях этих событий для всего региона в целом.

Мещерина К. - Ливия. Долгий путь к стабильности или угроза распада?

Сегодня Ливия по-прежнему находится в «точке напряженного ожидания». Здесь острая проблема с безопасностью и правопорядком, сохраняют активность различные вооруженные группировки, бригады. На фоне рассматриваемой в статье социально-политической ситуации в современной Ливии особое внимание автор уделяет вооруженным группировкам, их роли и усиливающемуся влиянию с точки зрения происходящих в стране процессов, что, по сути, также связано с серьезными проблемами распределения углеводородных ресурсов, экспорта нефти. Не меньшее значение автор придает вопросу о положении и интересах этнических меньшинств после свержения прежнего режима.

Барари Рейканде Х.- Россия - Иран: ядерная энергетика - локомотив экономического сотрудничества.

Ядерная энергетика - один из ключевых и приоритетных факторов российско-иранских отношений. Россия тесно сотрудничает с Исламской Республикой Иран (ИРИ) в атомной энергетике и считается главным партнёром этой страны в осуществлении ее ядерной программы. Главный энергетический проект РФ в Иране - строительство Бушерской атомной электростанции. Несмотря на многочисленные технические проблемы, политические препятствия и давление со стороны Запада и Израиля, первый блок АЭС «Бушер» уже построен российскими специалистами и передан Ирану в эксплуатацию. В статье автор затрагивает все аспекты российско-иранского сотрудничества в ядерной сфере с перспективами дальнейшего развития отношений в этой области, описывает основные этапы строительства атомной электростанции в Бушере.

Гольман М. - Монголия: планы и свершения.

Вот уже более полутора лет как в Монголии правят Демократическая партия (ДП), завоевавшая большинство голосов избирателей на последних парламентских выборах 28 июня 2012 г., и ее партнеры по коалиционному правительству. Несмотря на разрозненный состав правительства, председателю Демпартии Н.Алтанхуягу, возглавившему правительство, удалось наладить слаженную и продуктивную работу органов власти, что, без сомнения, способствовало установлению определенной политической стабильности в стране. В статье рассматриваются достижения демократического правительства Монголии, пришедшего к власти в 2012 г., в области государственного управления, в социо-экономической сфере. Автор уделяет внимание плану развития экономики страны на ближайшую перспективу.

Ермаков А., Рыжов И.- Когда придет мир на западный берег Иордана?

Вооруженное противостояние Израиля с радикальными палестинскими организациями демонстрирует различные сценарии развития конфликта, арена которого - территория Палестинской национальной автономии (ПНА) — сектор Газа и Западный берег реки Иордан. В статье авторами обозначена специфика военного потенциала действующих на Западном берегу реки Иордан боевиков. Отмечается, что израильским и палестинским службам безопасности удается сдерживать рост оперативно-тактических возможностей боевиков и пресекать значительную часть их диверсионных операций. Особое внимание уделено реализации планов радикальной палестинской организации ХАМАС по усилению своих оперативно-тактических возможностей за счет развертывания производства ракетного вооружения на территории Западного берега реки Иордан, что также может укрепить позиции этой организации и на поле информационно-психологического противоборства с Израилем.

Дейч Т. - Китай торгует с Африкой. плюсы и минусы для стран континента.

Китайско-африканские торговые связи стремительно набирают обороты. Хотя заметное развитие они получили в 1990-е гг., но и раньше КНР экспортировала в Африку текстиль, посуду, консервы, лекарства, сельхозтехнику, покупая, в свою очередь, в странах континента продукцию аграрного сектора. В XXI в. объектом особого внимания Пекина стали африканские минерально-сырьевые ресурсы. В статье дан краткий обзор развития и современного состояния торговых отношений между Китаем и странами Африканского континента. Автор рассматривает принятые пекинским руководством меры с целью облегчить доступ африканских товаров на китайский рынок, а также повысить качество и расширить номенклатуру китайского экспорта в Африку, что позволило Китаю обойти США и стать ее главным торговым партнером. Показаны взаимные выгоды китайскоафриканского торгового партнерства, обеспечивающего Китаю доступ к необходимым ему природным ресурсам, а Африке – к недорогим китайским товарам, промышленному оборудованию и новым технологиям.

Садовская Л.- Профсоюзы Африки: международные и региональные контакты.

При формировании профсоюзов в африканских странах обычно использовались уже апробированные в бывших метрополиях формы организации, идеологические установки и средства воздействия на политическую власть. Но в начале 1960-х гг., с момента провозглашения независимости африканских государств, началось национальных профобъединений. Так, в мае 1961 г. была образована Всеафриканская федерация профсоюзов (ВФП), которая объявила о своей независимости от международных профцентров, но при этом - о готовности к сотрудничеству с Всемирной федерацией профсоюзов. В противовес ей в 1962 г. в Дакаре была создана Африканская профсоюзная конференция - объединение национальных профцентров, примыкавших к Международной конфедерации свободных профсоюзов (МКСП) и Всемирной конфедерации труда (ВКТ). В 1973 г. был образован новый панафриканский профсоюзный центр - Организация африканского профсоюзного единства (ОАПЕ), а позже - еще несколько организаций, деятельности которых посвящена эта статья.

Родин А.- Африканская политика Японии.

На фоне нынешней активизации экономической деятельности Китая и Индии на Африканском континенте роль Японии в Африке обычно расценивается как второстепенная. Основная причина этого — неоднозначная экономическая ситуация, в которой находится сейчас Япония. Однако в среднесрочной и долгосрочной перспективе положение дел может существенно измениться. В статье автор кратко рассматривает историю развития японо-африканских отношений, акцентируя внимание на последних тенденциях современной африканской политики Японии. Значительное место уделено деятельности TICAD (Токийская международная конференция по развитию Африки), функционирующей уже более 20 лет в качестве платформы для диалога на высшем уровне между лидерами африканских государств и государств-партнеров развития.

Турьинская X.- Эфиопия - Россия: «круглый стол» в институте Африки РАН.

13 мая в Институте Африки РАН по инициативе и при участии посольства Федеративной Демократической Республики Эфиопия (ФДРЭ) в России состоялся круглый стол «Дипломатические отношения Эфиопии и России». В мероприятии приняли участие сотрудники Института Африки и других научных и образовательных учреждений, российские и эфиопские дипломаты, представители российского правительства, общественных организаций и коммерческих структур.

Чепик Г.- Российско-Эфиопский политический диалог - важный фактор стабильности на Африканском континенте.

Сотрудничество между Эфиопией и Россией имеет более чем вековую историю. Датой установления дипломатических отношений считается 14 марта 1898 г. Начало ХХ в. было насыщено сложными и трагическими событиями для обоих государств. В 1917 г. дипотношения были прерваны и возобновлены лишь в 1943 г. В советский период при содействии нашей страны в Эфиопии был построен ряд промышленных объектов. выполнен большой объем геологоразведочных работ. В СССР получили образование тыс. эфиопских граждан, на объектах сотрудничества профессиональное обучение большое число специалистов. Сегодня высокий уровень российско-эфиопского политического диалога является важным фактором стабильности на Африканском континенте. Только в прошлом году главы внешнеполитических ведомств двух стран встречались дважды - в Москве и Нью-Йорке - для обсуждения широкого круга международных и региональных проблем.

Касахун Дендер Мелесе. - «We have a bright future of cooperation between our two countries».

This is a report made by Mr. Melese at the "round table" devoted to relations between Russia Ethiopia, which place and took in the Institute for African studies. In recent years, bilateral relations between Ethiopia and Russia have further strengthened with increased exchanges of visits of high-level officials between the two countries. The main areas of cooperation include energy, mining, transport, agriculture, education, health, tourism and telecommunications. Today the Russian companies engaged in investment in areas of mineral exploration, heavy metals and engineering; hydroelectric & geothermal power generation; railway, manufacturing and agroprocessing.

Государство и право.-№8.-2014г.

Панов А.- Некоторые вопросы административной ответственности юридических лип.

В статье показывается сущность административной ответственности, раскрываются особенности привлечения к административной ответственности юридических лиц, анализируется судебная практика привлечения юридических лиц к административной ответственности правоприменительными органами. Показан административно-правовой статус юридического лица в административно - деликтных отношениях и отмечается, что на сегодняшний момент так и остался неопределенным вопрос об административной ответственности органов государственной власти. Поднимаются также вопросы о законном представителе юридического лица, о малозначительности при привлечении к ответственности, о длящихся правонарушениях, рассматриваются особенности определения вины юридических лиц, выявляются особенности административной ответственности юридических лиц, выявляются особенности административной ответственности юридических лиц за нарушение законодательства о налогах и сборах.

Жуков В.- Субъективная социология права в России.

В статье раскрываются социолого-правовые взгляды русских народниковосновоположников субъективной школы в социологии. Показывается связь между их субъективно-идеалистическими установками, народнической идеологией и взглядами на государство и право. Детально анализируется социологический анализ П.Л.лавровым государства и права как сферы сознания.

Пушкина А.- Финансирование под уступку денежного требования.

Данная статья посвящена анализу концептуальных вопросов договора финансирования под уступку денежного требования. Рассматривается действующее и проектируемое российское законодательство международных документов.

Зажицкий В.- Состязательность в уголовном процессе.

В статье на основе системного анализа правовых предписаний УПК РФ раскрывается понятие состязательности в уголовном судопроизводстве. Показано, что недостаточно продуманное и широко внедрения состязательного начала в действующее уголовнопроцессуальное законодательство устранило многие положительные правовые ценности, которые играли и продолжают играть важную роль в уголовно-процессуальном законодательстве многих цивилизованных стран. Такой подход при создании УПК РФ обусловил ряд существенных пробелов, которые негативно влияют на современную судебно-следственную практику. Поэтому обосновывается вывод о необходимости их устранения, и предлагаются пути решения этой важной задачи.

Мещерякова О.- Суверенитет и интеграционное сообщество: теория и практика.

Статья исследует проблему соотношения интеграции и суверенитета государств — членов интеграционного объединения. Вопрос о суверенитете не утрачивает своей актуальности в век глобализации, когда государства для достижения своих целей вынуждены передавать интеграционным объединениям определенный круг вопросов.

Алиев Н.- О совершенствовании статей 120 и 126 УК Азербайджанской Республики об ответственности за убийство и умышленное причинение тяжкого вреда здоровью.

В статье рассматриваются вопросы дифференциации уголовной ответственности за умышленное убийство и умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, предусмотренной ст.120 и 126 УК Азербайджанской Республики. Как в этих, так и в некоторых других нормах Уголовного кодекса выявлены несоответствия требованиям принципов дифференциации уголовной ответственности, для устранения которых предлагается и их новая редакция.

Байматов П.- Конституционное право граждан на социальное обеспечение: федеральный и региональный аспекты правовой политики.

В статье выдвигается и обосновывается тезис о том, что конституционное право на социальное обеспечение должно являться предметом введения как федерального центра, так и субъектов Федерации в зависимости от регулируемых элементов, с учетом главенствующей роли Федерации и факультативной, конкретизирующей роли субъектов Федерации при реализации конституционного права граждан на социальное обеспечение с учетом необходимости детализации и наполнения содержания права граждан в зависимости от финансовых возможностей регионов.

Международные процессы.- № 3-4.-2014г.

Цыганков П.- «Международные отношения и мировая политика»: консолидация учебно-научной дисциплины?

Дискуссия о предметном разграничении теории международных отношений (ТМО) и мировой политики как научных и учебных дисциплин продолжается в отечественном академическом и университетском сообществах уже более десятилетия. Цель настоящей статьи — не только подвести предварительные итоги обсуждения, отражающие современное состояние проблемы, но и наметить пути плодотворного сопряжения исследовательских программ двух научных направлений. Вопрос демаркации предметных полей международных отношений и мировой политики остается значимой теоретической

проблемой преимущественно для российского научного сообщества. В западной традиции два понятия в значительной степени используются как равнозначные. В то же время для отечественных исследователей их разграничение представляется необходимым в свете актуальных политических задач и определения стратегических векторов российской внешней политики. В результате был сформулирован ряд конкурирующих подходов к определению мировой политики. Их объединяет восприятие этого феномена как относительно нового явления – реальности и дисциплинарной области. Его появление обусловлено актуальным этапом развития глобализации и отражает переход участников международного и транснационального взаимодействия к качественно иному уровню взаимосвязанности. Между тем происходящие изменения, обусловившие появление мировой политики как общественно-политической реальности, требуют адекватного теоретического осмысливания. Логичным ответом на этот запрос послужило становление новой области научного знания, получившей наименование «Мировая политика». Вместе с тем изучение транснациональных процессов и взаимодействий или деятельности и роли нетрадиционных игроков невозможно в отрыве от анализа связанных с ними межгосударственных отношений. Таким образом, предметные поля мировой политики и международных отношений оказываются тесно взаимоувязанными взаимообусловленными. Более того, при исследовании мирополитических явлений весьма активно используются прежние наработки ТМО. В этой связи стоит говорить о формировании международных отношений и мировой политики как целостной учебнонаучной дисциплины, которая имеет собственное предметное поле и одновременно тесно интегрирована со смежными областями научного знания.

Сушенцов А.- Международный режим противодействия афганским угрозам.

Перспективы достижения экономических и политических интересов широкого круга стран Евразии, включая Российскую Федерацию, в существенной мере зависят от хода реализации и последствий политики США на Ближнем и Среднем Востоке, прежде всего рассматриваются Встатье Афганистане. обстоятельства формирования многостороннего режима противодействия угрозам, исходящим из Афганистана, в контексте подготовки вывода войск НАТО из этой страны в 2014 году. Решающее влияние на процесс его становления на протяжении последнего десятилетия оказывала политика Соединенных Штатов, вовлеченных в афганский конфликт с 2001 года. Стремление Вашингтона действовать в одностороннем порядке при опоре на содействие традиционных союзников по Североатлантическому альянсу препятствует развитию многостороннего сотрудничества, направленного на стабилизацию Афганистана. При этом от готовности США к взаимодействию с Россией, Ираном и Китаем во многом зависит эффективное противостояние угрозам, исходящим из этой страны. Задача статьи – оценить способность Вашингтона к достижению компромисса с другими влиятельными игроками в решении крупной военно-политической проблемы. Исследование позволило выявить четыре аспекта возможной стратегии США на обозримую перспективу: (1) ставка на односторонние действия и «свободу рук»; (2) опора преимущественно на помощь традиционных союзников в Европе и Азии, а также на услуги вновь приобретенных регионе; (3) концентрация усилий на реализации «демократизации» при меньшем внимании к проблемам региональной безопасности, связанных с этническим сепаратизмом, религиозным экстремизмом и наркотрафиком; (4) игнорирование значительной части угроз региональной безопасности, исходящих из Афганистана, в связи с удаленным географическим расположением США от их эпицентра.

Каргина И. - Картография современного религиозного разнообразия.

Под влиянием текущих экономических, социальных и политических трансформаций формируются новые характерные черты современного религиозного ландшафта. Определяющей тенденцией в этой сфере становится умножение религиозного разнообразия. В статье анализируется пространственное распределение основных конфессиональных групп. При этом автор обращает внимание как на эволюцию религиозного ландшафта в глобальном масштабе, так и на сложившиеся региональные комплексы. Такой анализ приобретает актуальность в условиях фрагментированности глобализированных конфессий. Местные религии, остающиеся маргинальными в глобальном масштабе, могут играть существенную, порой ведущую роль на региональном уровне, определять культурную идентичность отдельных социумов. Конструирование как глобального единства, так и локальных проявлений религиозности происходит в условиях сосуществования различных конфессий. Подобная ситуация не исключает, апорой и провоцирует возникновение разногласий и конфликтов, связанных часто с притязаниями на расширение зоны влияния отдельных конфессий, а также с защитой идентичности. Яркий пример возрастания межконфессиональной конкуренции на глобальном уровне дает современный опыт взаимоотношений между христианством и исламом. В связи с этим особое внимание уделяется анализу современных тенденций развития этих двух мировых религий. Наиболее знаковые среди них – снижение доли приверженцев христианства в последние десятилетия XX столетия, прежде всего за счет роста влияния ислама; перемещение центра тяжести христианства в страны третьего мира за счет нарастания феномена «Южного» христианства. Автор подчеркивает, фундаменталистские тенденции, заметно проявляющиеся в концептуальных положениях отдельных направлений современного ислама и «Южного» христианства, становятся отражением защитной роли религии и примером дисфункционального влияния глобализации на локальные культуры.

Рязанцев С. и др.- Формирование центральноазиатского сегмента евразийской миграционной подсистемы.

В статье рассматриваются особенности трудовой миграции между странами Центральной Азии и Россией в рамках Евразийской миграционной подсистемы в контексте экономической интеграции. Выявлены факторы, обусловливающие миграционные потоки из стран Центральной Азии в Россию и Казахстан. Описаны демографические тенденции в странах Центральной Азии и их влияние на миграционные потоки за границу. Дано описание миграционных моделей в странах Центральной Азии на основе характеристики потоков трудовой эмиграции и подходов к ее регулированию. Наиболее жесткая модель регулирования эмиграции сформировалась в Туркменистане, где эмиграция находится под полным контролем государства. В Узбекистане трудовая эмиграция также достаточно жестко регулируется со стороны государства, заключено несколько двухсторонних соглашений с принимающими странами. Модели Таджикистана и Киргизии характеризуются иной миграционной логикой, которая предусматривает активную поддержку трудовой эмиграции со стороны государства. Авторами анализируются нормативно-законодательные акты и действия государств Центральной Азии в вопросах регулирования трудовой миграции за границу. Рассматриваются особенности расселения и трудоустройства мигрантов из стран Центральной Азии в российских регионах. Описаны социально-экономические последствия трудовой миграции для посылающих стран Центральной Азии, в том числе роль денежных переводов. Отмечается нерациональный характер использования денежных переводов в странах Центральной Азии, отсутствие программ стимулирования инвестирования денежных переводов в производственный сектор экономики и бизнес в странах Центральной Азии. Констатируется сильная зависимость посылающих стран от денежных переводов трудовых мигрантов, работающих в России и Казахстане. Предлагается новый подход к регулированию трудовой миграции в интересах социально-экономического развития посылающих и принимающих мигрантов стран на основе диверсификации мер регулирования миграции в контексте двух сегментов экономики (торгуемые и не торгуемые товары и услуги). Предложены рекомендации по совершенствованию миграционной политики России в области регулирования трудовой миграции.

Симония Н.- «Революция сланцевого газа»: обратима ли деинтустриализация Америки?

Заявления о «революции» в мировой энергетике, произошедшей в результате разработки сланцевого газа в США, превратились в регулярный рефрен не только в журналистских, но и в части экспертных публикаций. Настоящая статья призвана проанализировать последние тенденции в развитии национального газового рынка США и международных энергетических рынков. Автор рассматривает достаточно богатую историю разработки сланцевого газа, которая берет свой отсчет в 1970-х годах, и технологические новации, обеспечившие существенное повышение эффективности добычи в последние годы. Он обращает внимание на то, что, несмотря на общественный резонанс, даже в тенденции сложно ожидать, что сланцевые породы превратятся в основной источник природного газа для мировой экономики. Кроме того, в статье рассматриваются негативные экологические последствия добычи этого ресурса, связанные с использованием токсичных химикатов. Вместе с тем сегодня на первый план выходят экономические условия разработки сланцевого газа. В результате стремительного наращивания добычи цены на этот ресурс в США упали, что лишило многие компании рентабельности. На этом фоне тематика сланцевого газа стала терять популярность и в общественном дискурсе, ее место все больше занимают прогнозы перспектив разработки сланцевой нефти. Тем не менее правительство США, осторожно относится к планам экспорта избыточных запасов газа, так как снижение затрат на энергетические ресурсы способствовало стремительной реиндустриализации американской экономики. результате повышается конкурентоспособность промышленности Соединенных Штатов в сравнении с азиатскими конкурентами. При этом ведущие американские корпорации встраивают добычу сланцевого газа в цепочки производства продукции нефтегазохимии, что позволяет им компенсировать возникающие издержки на последующих стадиях переработки сырья. На Азиатско-Тихоокеанского региона на возможность фоне надежды стран существенного снижения цен на региональном рынке за счет американских поставок представляются малореалистичными. Автор заключает, что существующие условия благоприятствуют расширению российского газового экспорта в АТР.

Скунев И., Кучинов А.- Сопряжение пространства и власти: многообразие ликов современной геополитики.

В настоящей статье рассматриваются проблемы современного развития теоретикометодологической базы геополитических исследований. В то время как в представлении отечественной общественности и зачастую даже профессиональной аудитории они связываются почти исключительно с идеологическим обоснованием крайне правых политических сил, авторы дают примеры авторитетных научных школ, рассматривающих соотношение пространства и политики с различных методологических позиций. В связи с этим они обращают внимание на институционализацию геополитики как науки в 1990-х годах с учетом становления и распространения в зарубежном академическом дискурсе нового поколения теоретических концепций. В статье рассматривается предмет геополитики, который не сводится к «контролю над пространством», а различается в зависимости от исследовательской парадигмы – представлены подходы В.А. Колосова, М.П.Аминеха-Х. Хоувелинга, К.Э. Сорокина, М.В. Ильина. Рассмотрены различные современные теории, позволяющие изучать геополитическую проблематику:

классическая, критическая, марксистская геополитика, геополитика, основанная на теориях действия, социологических, психологических, гендерных теориях, культурная география. мифогеография, геохронополитика, геософия, сакральная география, экзистенциальная география и геопоэтика, в каждой из которых существует своё определение понятия «геополитическое». Российская геополитическая ксожалению, недостаточно воспринимает многие зарубежные учения, а остаётся на этапе застрахованного классического теоретизирования, не ОТ натуралистического редукционизма. Современная же геополитика применяет больше научных методов, более эмпирической, применяет исследовательские становится методики социологических до дискурс-анализа. Рассмотрены представители академической науки России и зарубежных стран, выражающие различные парадигмы и направления геополитических исследований. В статье также оцениваются перспективы достижения продуктивного межпарадигмального синтеза.

Морозов В.- Опыт Израиля в привлечении высококвалифицированных мигрантов.

Статья посвящена исследованию особенностей миграционной политики Израиля в отношении высококвалифицированных специалистов («интеллектуальных мигрантов») со всего мира. Еще до образования самого Израиля в 1948 г. еврейская община взяла курс на привлечение в Палестину как можно большего количества иммигрантов, рассматривая это как гарантию стабильности и устойчивости будущего государства. Автор описывает хорошо выстроенную политику Тель-Авива по поиску и привлечению в страну высокообразованных специалистов с их дальнейшей интеграцией в израильское общество и экономику. Значительный стратегический ресурс Израиль видел в советских евреях, которым было запрещено выезжать на постоянное место жительства из СССР. Израиль последовательно добивался на международном уровне давления на Москву, чем серьезно испортил двусторонние отношения. Однако уже в конце 1980-х годов проблема в основном разрешилась в связи с ослаблением коммунистического режима, а затем и распадом Советского Союза. Большая волна иммигрантов из бывшего СССР в конце 1980х – начале 1990-х годов помогла Израилю справиться с экономическим кризисом того времени. Однако это не единственный пример работы государства с иммигрантами. В страну на протяжении нескольких десятилетий прибывали иммигранты со всего мира, и основной задачей Израиля было вычленение в различных субэтнических общинах их «интеллектуальной» составляющей. В статье анализируются социальные программы по обучению еврейской молодежи как в странах исхода, так и в самом Израиле. Особый акцент делается на долгосрочности программ адаптации специалистов. Большое внимание уделяется статистическим данным, которые показывают динамику приезда в страну высокопрофессиональных специалистов. Немаловажным представляется и участие в программах адаптации негосударственных фондов и организаций, которые вносят значительный вклад в работу с интеллектуальными мигрантами. Израиль обладает уникальным опытом по работе с интеллектуальной иммиграцией, что необходимо учитывать при формировании данного направления политики России.

Киреева А.- Соотношений сил великих держав в Восточной Азии: метод структурированной оценки.

В статье рассматриваются позиции великих держав в макрорегионе Восточной Азии, включающем Северо-Восточную, Юго-Восточную, Южную и Центральную Азию, а также США и Россию. Великие державы Китай, Япония, Индия, США и Россия определяют региональный порядок в Восточной Азии и расстановку сил, так как оказывают решающее влияние на экономические и политические процессы и взаимодействие в сфере безопасности. Усиление Китая является главным фактором, приводящим к изменению расстановки сил в Восточной Азии. Хотя его позиции по

сравнению с Японией существенно укрепились, роль Японии как экономического и технологического лидера в регионе все еще является значительной. Правда, в отличие от Пекина, у Токио практически не осталось ресурсных резервов для наращивания своего присутствия. Тем не менее страны Юго-Восточной Азии относятся к Японии более положительно, чем к Китаю, вследствие чего способность последнего влиять на региональные процессы носит ограниченный характер. Курс США на «разворот в Азию» укрепил позиции страны как одного из лидеров региона, обладающего самым мощным военным потенциалом в мире. Вместе с тем он привел к обострению конфликтов в Южно-Китайском море и показал, что способность стран АСЕАН консолидированно выступать в качестве двигателя региональных процессов ограничена характером отношений между двумя самыми сильными великими державами в регионе – США и Китаем. Подключение Индии, сверхкрупной страны с развивающейся экономикой и большим демографическим потенциалом, к региональным процессам в Восточной Азии обусловлено как ее амбициями по превращению в ведущую мировую державу, так и активизацией экономического сотрудничества со странами региона. Позиции России и Индии в данной расстановке сил значительно слабее, и пока они не могут рассматриваться в качестве полновесных игроков в формирующемся макрорегионе. В то же время происходит стремительное укрепление положения ЭТИХ государств, что заинтересованностью многих стран региона – в Индии как противовесе Китаю, а в России – как в «честном игроке».

Тетерюк А., Чижевский Я.- Центральноазиатский трек российской внешней политики: вариант сценарной разработки.

Ситуация в Афганистане находится в фокусе внимания мировой общественности. Во многом это объясняется намеченным на 2014 г. выводом коалиционных войск с территории страны («фактор 2014 года»). Негативные сценарии будущего Исламской Республики Афганистан (ИРА) вытекают из опасения резкого ухудшения военнополитической ситуации внутри государства, которое может привести к окончательной потери Афганистаном своей государственности в случае прихода к власти движения Талибан. В результате кризис внутри страны повлечет за собой дестабилизацию всего Центрально-Азиатского региона и вызовет непропорционально сильные изменения на глобальном уровне. Завершение военной операции Международных сил содействия безопасности (МССБ) на территории Афганистана, а также вывод американских войск с территории ИРА дают возможность поставить вопрос о роли и влиянии США в регионе. На текущий момент можно с уверенностью констатировать, что продолжительное пребывание МССБ на территории Афганистана не способствовало нормализации военнополитической ситуации. При этом риск дестабилизации в регионе является прямой угрозой безопасности стран-членов Организации договора коллективной безопасности (ОДКБ) и требует от Российской Федерации активного сотрудничества со странами Центральной Азии в военно-политической и военно-технической областях. Широкое сотрудничество по общей для стран региона проблематике Россия могла бы развернуть с центрально-азиатскими республиками, как Таджикистан, Узбекистан и Кыргызстан. Обладая опытом сотрудничества с этими государствами, Российская Федерация может взять на себя роль гаранта стабильности в Центральной Азии, что позволит усилить свои позиции как в регионе, так и на международной арене.

Ермаков В.- Межбюджетные федеративные отношения в международной перспективе.

Межбюджетные отношения являются прямым следствием внутриполитических и экономических связей между публично-правовыми образованиями, а также играют большую роль в процессе реализации их конституционных прав. От эффективности и

результативности системы межбюджетного регулирования в значительной степени зависит авторитет центральной власти государства. В свою очередь, сами эти публичноправовые образования с учетом степени централизации власти в соответствующем государстве и характером политики центрального аппарата управления осуществляют деятельность в рамках своих суверенных прав. Эффективное распределение ресурсов в целях реализации распределительной функции является важнейшим направлением общественных финансов централизованного деятельности В рамках децентрализованного управления. В этой связи необходимо остановиться на проблеме распределения межбюджетных трансфертов. Этот инструмент бюджетной политики применяется в большинстве государств – как унитарных, так и федеративных и конфедеративных. Основной задачей применения межбюджетного распределения средств в виде трансфертов является снижение отрицательных последствий децентрализации полномочий и компетенций между уровнями власти в налогово-бюджетной сфере. Несмотря на то что в мировом опыте распределение трансфертов принято считать менее эффективным источником финансовых поступлений – в сравнении с налоговой прибылью, – на практике они выступают как действенный способ выравнивания горизонтальных дисбалансов в межбюджетных отношениях. Межбюджетные трансферты выступают в качестве эффективного инструмента достижения сбалансированного с точки центральных региональных интересов И властей функционирования межбюджетных отношений и рационального распределения ресурсов. Анализ мировой практики в этой сфере свидетельствует о том, что в различных государствах оформилась относительно устойчивая модель распределения трансфертов. Однако очевидно, что эти модели продолжают свою эволюцию, трансформируясь в соответствии с вновь возникающими вызовами, а также по мере выявления в рамках существующих систем межбюджетного регулирования изъянов, препятствующих эффективному функционированию бюджетных отношений внутри государств.

Национальные интересы: приоритеты и безопасность.-№33.-2014г.

Зиядуллаев Н., Иванова Д.- Создание международного финансового центра в Москве как важнейшая составляющая экономической безопасности России.

В статье анализируется процесс создания международного финансового центра (МФЦ) в Москве как органичной и неотъемлемой составляющей финансово-экономической безопасности России. Приводятся объективные предпосылки и преимущества формирования МФЦ в Москве. Обозначены три стратегические цели, которые предстоит решить: войти на равных в мировое банковское сообщество развитых государств; создать в Москве международный финансовый центр; экономическую банковской независимость национальной системы. Ha основе международных рейтингов представлен факторный анализ положения относительно других финансовых центров мира. На Москву приходится преобладающая роль в финансовом секторе национальной экономики - свыше 80% финансовых потоков страны и более 50% российского банковского капитала. По количеству кредитных организаций Москва является безусловным лидером среди других российских регионов. Доля российских банков на финансовом рынке России составляет около 90%, при этом вес иностранного капитала в общем банковском капитале России превышает 25%. Это является очевидным преимуществом Москвы как претендента на МФЦ среди других городов России. В столичном мегаполисе функционирует более 1/3 всех страховых организаций, а суммы страховых премий и страховых выплат составляют около 2/3 от общероссийского объема. В Москве расположено почти 90% штаб-квартир работающих в РФ зарубежных банков и международных финансовых организаций, сосредоточена

практически вся биржевая торговля ценными бумагами. Головные офисы большинства крупных иностранных компаний, работающих на региональных рынках России, размещены в Москве. Присвоение городу статуса МФЦ возможно при соблюдении следующих условий: политическая стабильность страны базирования; высокий уровень четкость экономического роста; развитость финансового сектора; законодательства; простота ведения бизнеса; низкий уровень коррупции и преступности; минимальное количество барьеров в экономике для иностранцев; благоприятный налоговый климат страны; современная городская инфраструктура. Раскрываются формирования МФЦ как важнейшего инструмента обеспечения механизмы экономической безопасности страны. Отмечено, что проводимая сегодня в России денежно-кредитная политика отличается своей жесткостью ПО отношению общемировому тренду: в развитых государствах процентная ставка после кризиса находится вблизи нулевой отметки. Для переориентации ее на цели модернизации и развития экономики страны следует расширить возможности кредитования реального сектора национального хозяйства, оказать финансовую поддержку и осуществить докапитализацию российских банков.

Смирнов В.- Эффективное развитие экономики России.

В статье показана актуальность проблемы эффективного развития экономики России в современных условиях. Целью работы стало раскрытие основных положений для реализации процесса эффективного развития экономики России в контексте обеспечения стабильного экономического роста национальной экономики. Обоснована необходимость проведения системной оценки эффективности развития страны, федеральных округов и регионов, которая позволила бы выявить территориальные диспропорции в процессе функционирования национальной экономики и исследовать факторы, обеспечивающие рост производственных возможностей экономики. Рассмотрены теоретические аспекты эффективного развития национальной экономики, учитывающие оптимально возможную последовательность применения научных знаний и методов для достижения намеченной цели. Теоретические аспекты позволяют определить основные положения формирования идеи и понятийного аппарата модели "эффективное развитие экономики", проведения анализа устоявшихся теоретических подходов к расширению границ теорий развития национальной экономики и реализации комплекса стратегических направлений. Разработанная методика оценки эффективности развития экономики, в основе которой лежат классические законы экономической теории, позволяет установить не только объем, но и виды территориальных ресурсов, необходимых для оптимального функционирования воспроизводственного цикла на уровне региона, федерального округа, национальной экономики в целом. В результате проведенной оценки установлено, что в периоды кризиса наиболее эффективный прирост предельного продукта при приращении объема используемых ресурсов происходит в рамках ранее установленных предельных границ результатов эффективного использования факторов производства. Ha основе проведенного исследования сделано заключение о необходимости реализовать процесс развития экономики России В формате комплекса материализуемых посредством разработки и воплощения комплекса управленческих решений, ориентированных на оптимальную организацию совокупности экономических, социальных, политических, правовых, институциональных и других воздействий на условия функционально-территориального развития страны.

Павлов К.- особенности управления эколого-экономическими системами пригородных районов.

В статье обосновывается целесообразность выделения пригородной экономики и экологии как отдельного направления регионалистики, а также определяются особенности

управления эколого-экономическими системами пригородных районов. Это связано с тем, что в совершенно недостаточной степени изучены типы и виды пригородных районов. В гораздо меньшей степени, чем это имеет место в отношении исследования влияния города функционирование социально-экономической системы пригородных районов, проанализировано обратное влияние - экономики пригородных районов (особенно сельских) на хозяйственную систему города. В очень незначительной степени исследованы особенности пригородной экономики в условиях формирования рыночной инфраструктуры. Таким образом, можно выделить весьма широкий спектр проблем производственных, социальных, демографических и экологических, специфичных для пригородных районов. Учитывая специфику такого рода проблем, обусловленных социально-экономическими и экологическими особенностями пригородных районов, а также их недостаточную изученность, целесообразно, на взгляд автора, в качестве особого направления общей теории региональной экономики выделить так называемую пригородную экономику (подобно тому, как существует городская экономика в качестве особого направления регионалистики). Это будет способствовать интенсификации научных исследований в сфере изучения социально-экономических и экологических проблем пригородных районов. Большое значение при этом имеет изучение теоретических и практических аспектов управления пригородными районами. Так, учитывая тесную взаимосвязь социально-экономических и экологических систем города и пригородного района, целесообразно придать этому району официальный, особый статус пригородного района с вытекающими отсюда изменениями в системе налогообложения, финансово-кредитной сфере и иных сегментах экономики. Этому будет способствовать разработка социально-экономической модели пригородного района.

Лутовинов П., Козлов Д.- Иной взгляд на оценку устойчивости предприятий металлургического комплекса.

Кризисные явления и усложнение текущих процессов в экономике продолжают вызывать интерес топ-менеджмента компаний к теме оценки устойчивого состояния предприятия. Основной целью статьи стала апробация метода оценки экономической устойчивости предприятий металлургического комплекса Челябинской области на основе обобщенных показателей экономической системы. Исходя из цели, в статье были поставлены следующие задачи: разделить показатели экономической системы на составные элементы, определить доступный способ приведения составных элементов к цифровому значению, произвести оценку устойчивости предприятий металлургического комплекса Челябинской области. При помощи нечетких множеств получены обобщенные показатели состояний предприятий металлургического комплекса Челябинской области, а также окружающей их экономической системы. Рассмотрен пример построения структуры распределения источников колебаний внутренней экономической обстановки, а также внешней экономической обстановки. На основании двухуровневой матрицы процессов, протекающих в экономической системе, а также знаний о состояниях экономических систем произведена оценка состояния устойчивости предприятий. Сделан вывод о том, что в условиях кризисных явлений оценка устойчивости, ее прогнозирование на основе обобщенных показателей предприятий и экономической сферы позволяяют снизить риски потери устойчивости предприятий в условиях возрастающей нестабильности, угроз и вызовов внешней среды. Предлагаемые способы оценки устойчивости предприятий представляют определенный интерес для руководства предприятий металлургического комплекса, а также научных работников, преподавателей вузов и студентов всех форм обучения, изучающих экономические дисциплины.

Захаров В., Коваленко С.- Исконная синтетичность общества как фактор преобразования советского строя.

посвящена исследованию связи социально-психологических факторов преобразованиями общества. Рассматривается такой социально-психологический фактор, как исконная синтетичность общества. Изучается его влияние на устойчивость общества и на его преобразование. Для того чтобы выделить этот фактор, вначале излагаются основы объединительного (синтетичного) представления о мире и его бытии. На этой базе вводятся понятия типа, стереотипа и архетипа бытия данного общества, соответственно, развивающие введенное К.Г. Юнгом понятие архетипа личности. С типом бытия связывается его памятный образ (мем). Рассматривается побуждающее воздействие мема на воспроизводство типа бытия. Совокупность всех типов бытия, осуществляемых данным обществом, рассматривается как его явленная сущность (формат), а совокупность мемов всех типов бытия, осуществлявшихся или осуществляемых данным обществом, рассматривается как исконная сущность (менталитет) общества. Исконная сущность является инвариантом общества на длительных временных промежутках. Показывается, что каждое общество является исконно синтетичным в том смысле, что сущность каждого современного общества является эволюционно слаженным соединением (синтезом) трех исконных сущностей: биологической, биосоциальной и социальной. Отмечено, что если в каком-либо обществе принудительно создаются условия, противоречащие указанной исконной синкретичности, то такое общество оказывается неустойчивым и склонным к разрушительным преобразованиям. Разработанный концептуальный аппарат применяется к анализу советского общества. Показывается, что в указанном обществе изначально закладывалось разрушительное противоречие между явленной сущностью общества и его действенной исконной сущностью, проявлявшееся в том, что принудительно созданные социальные неотипы бытия противоречили побудительным биологическим, биосоциальным и социальным архемемам. На историческом материале прослеживается, противоречия под побудительным воздействием как при наличии указанного биологических, биосоциальных и социальных архемемов происходило изменение идеологических установок советского общества.

За неделю поступили:

- 1. Дипкурьер.-№18.-2014г.
- 2. Бюллетень Верховного суда РК.-№9.-2014г.